



## “好摄”族乐生活

# 一百多摄影爱好者AA制办了一场摄影展

“组团”摄影这几年，他们拍出了好作品，也拍出了好身体

“

昨天，由秦淮区瑞金新村社区主办的“橡树摄影南京俱乐部第一届摄影作品展”，在梅园新村纪念馆举行。包括自然风光、人文纪实、艺术创作等门类共180多幅精选作品，浓缩了摄影爱好者们近年来的创作精华。

现代快报记者了解到，参加本届摄影展的“橡友”逾百人，有摄龄四十年的老摄影师，也有刚拿起相机不久的新手。他们因为“快乐摄影”走到了一起。

通讯员 祝鲲鹏 现代快报记者 钟晓敏



橡树摄影南京俱乐部第一届摄影作品展，在南京梅园新村纪念馆举行。南大的雍平老师在给大家介绍作品 摄影爱好者 汪子华 供图

投入、付出，从最容易实现的目标开始，平凡人也能绽放光彩

## “无影手”秀绝技

# 全国青少年智力运动会 十个南京娃摘得三个冠军

一度落后，孩子们不轻言放弃，成为比赛中最大的“黑马”

“

日前，南京御道街小学10个小学生，在全国青少年智力运动会上摘得3个冠军！现代快报记者昨天采访时得知，在其中一场比赛中，几个孩子曾一度垫底，好在孩子们顶住压力，不轻言放弃，最终捧回大奖。

现代快报记者 钟晓敏

记者了解到，全国青少年智力运动会是全国最高规格的青少年魔方、飞叠杯赛事，来自哈尔滨、大连、大庆、北京、辽宁、石家庄、南京、南宁等地的几百个孩子、三十多支队伍参加了比赛。

来自御道街小学的孙焕宸、胡霜彤静、彭睿哲、刘凌波、吉徐辉、范倩菡、翟伟康、陈童、吴言、侯牧天十个小朋友，代表南京队出征。10个孩子分成两队——ET-水星队和ET-火星队。

出发前，ET思维训练营教练孔凡兴嘱咐家长们，给孩子准备一份快餐面。原来，暑假时孔凡兴带小朋友外出比赛，结果孩子们看到别人吃快餐面，吵着要吃，而当时车上只有快餐，“我被孩子吵得真是跳车的心都有了”。

说孩子们幼稚吧，可在比赛

时他们可不含糊。1月18日一大早，孩子们就赶往比赛现场。由于休息的不够，预赛发挥并不太好，所幸在几个预定项目都进了决赛。“只要进决赛就有机会，飞叠杯比的就是心理素质。”孔凡兴只强调一点，要对自己有信心，永不放弃。

孩子们玩魔方和飞叠杯的本领，都是从学校“快乐星期三”的兴趣班上学来的。虽然只是业余爱好，但他们特别认真。

在个人赛预赛上，来自ET-火星队的吉徐辉，过五关斩六将，但在决赛中以2:3惜败，获得个人亚军。不过，这并没有影响他努力拼搏的决心，在“飞叠杯333”团队赛中，他作为队伍中的第一个出场队员，顶住了压力，起到了定海神针的作用。

在他的激励下，团体赛其他孩子也渐入佳境，他们不是最

### “药罐子”拍出了好身体

“2006年，我们就举办摄影培训班了。”瑞金新村社区党委书记张于冰介绍，办摄影培训班是希望培养社区居民，尤其是退休老人的兴趣爱好，让他们的晚年生活更精彩。两年前，张于冰因为一次机缘巧合，加入了橡树摄影南京俱乐部，她想，可以让社区的摄影爱好者和俱乐部的“橡友”们互相交流、玩在一起啊！她促成大家认识，还做了很多工作、组织了很多活动。

过去，俱乐部的“橡友”们以论坛为平台，在网络上进行交流。橡友俱乐部负责人“甲子猪”说，张于冰给大家提供了更多便利，比如免费提供社区会议室，每个月请摄影专家给大家开讲座，提高大家的理论知识和艺术修养。

线下交流多了，大家有意外出来采风。这两年每年春秋两季，摄影爱好者们都会举行集体外拍活动。这次摄影展，也是他们的活动之一。大家分担了办展的费用。

“参加这个俱乐部，收获很大。”俱乐部成员董干感慨道。董干是南京机电集团迈星实业有限公司的一名管理人员，加入俱乐部之前，他喜欢窝在家里看书、听音乐，女儿笑他是“宅男”。由于缺乏运动，他的体质很差，经常感冒，还得了糖尿病。

“加入俱乐部之后，身心愉悦。”董干说，以前他完全不懂摄影。得到专家的指点后，摄影水平已经上了几个台阶，每次拍到好的作品，甭提有多骄傲了！此外，因为经常外出采风，不知不觉中也锻炼了身体，“我现在很少感冒发烧了。”

### 失意老人“拍”到很多好朋友

“甲子猪”自豪地告诉现代快报记者：“丰富的活动，让我们这些退休的人又找到了归属感，觉得没有脱离社会。”他说，现在，俱乐部就像一个大家庭，橡友就是兄弟姐妹，大家相处得非常和谐。

“甲子猪”介绍，在活动中大

家互相关爱，每个人都感觉暖暖的。有一次，一位“橡友”跟大伙去皖南外拍，刚走到铁心桥，心脏病就犯了。“橡友”们赶紧将他送到医院，并联系他的家人。这位橡友如今虽然搬到了北京，但他一如既往到橡树摄影南京俱乐部的论坛发表作品，他说，“这里就是我的大本营”。

还有一位叫“金陵鼠”的“橡友”，下岗后开公司又亏损，心情十分苦闷。后来，他加入了俱乐部，感受到这个大家庭的温暖。去年的一天，“橡友”们外拍时发现，“金陵鼠”脸色发红，一位从医多年的“橡友”关切地要求他去医院检查，一查，竟是肺癌。手术期间，“橡友”们出资去慰问他。“当他一看到我们，就高兴地从床上跳下来，都看不出是个病人了。”张于冰回忆起这一幕，感慨万千。

还有一位单亲妈妈，去年不幸脑溢血去世。橡友们整理过去拍的作品，将所有有她的图片，全部发在论坛上，并配上诗，用这种方式祭奠她。

### 你想去看他们的摄影作品吗？

橡树摄影南京俱乐部第一届摄影作品展，展出时间为2月8日~28日，有兴趣的读者可以前往梅园新村纪念馆免费观摩。

此外，凡是爱好摄影的朋友，都可以零门槛、免费加入，这个俱乐部有一群热心人义务为你提供指导。加入方式：注册为橡树摄影南京俱乐部会员，也可以直接去瑞金新村社区了解情况。



御道街小学10位同学，代表南京队参加全国青少年智力运动会，摘得3个冠军 孔教练供图